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هايشـان اسـت.    هايشان برابر نسـبت قاعـده   يكسان دارند، بنابراين نسبت مساحت Aارتفاع گذرنده از رأس  AECو  ABD ،ADEهاي  مثلث

  كند و داريم: ميرا به دو قسمت مساوي تقسيم  AECمساحت مثلث  EFو ميانه  ABDمساحت مثلث  DMهمچنين ميانه 
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  (علوي) (نسبت و تناسب ـ نسبت مساحت دو مثلث با ارتفاع يكسان) (متوسط)
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  مستطيل با طول و عرض نابرابر چهار زاويه قائمه دارد، ولي منتظم نيست.»: 2«مثال نقض گزينه 

  الزاويه روي رأس قائمه است. هاي مثلث قائم محل همرسي ارتفاع»: 4«مثال نقض گزينه 

  »:3«اثبات درستي گزينه 
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  دانيم محل همرسي نيمسازهاي زواياي داخلي مثلث از سه ضلع آن به يك فاصله است، بنابراين: ـ مي» 4«ه گزين - 4
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aـ اگر طرفين يك وسطين يك تناسب شامل دو عدد برابر باشد؛ يعني» 4«گزينه  - 7 b
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bشود: مي ac2
  توان نوشت: ناميم، بنابراين مي مي cو  aرا واسطه هندسي  b. در اين صورت 
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  ها) (متوسط) (علوي) (نسبت و تناسب ـ نسبت مساحت

مساحت باشند، دليلي ندارد، حتمـاً   يعني اگر دو مثلث هم ـ قضاياي (الف) و (پ) دوشرطي هستند، ولي قضيه (ب) دوشرطي نيست؛» 3«گزينه  -10
  همنهشت باشند. براي نمونه به دو مثلث زير توجه كنيد:

  

 (علوي) (استدلال ـ مفهوم قضيه دوشرطي) (متوسط)


